

深圳9月3日新增89例阳性病例

本轮疫情存量风险较大且持续释放,社会面传播风险依然较高

9月3日0-24时,深圳新增89例阳性病例。其中79例在隔离观察人员中发现、4例在重点人员筛查中发现、6例在社区筛查中发现;69例诊断为新冠肺炎确诊病例,20例诊断为无症状感染者。在深圳3日举行的疫情防控新闻发布会上,深圳市卫生健康委二级巡视员林汉城表示,深圳本轮疫情存量风险较大且持续释放,社会面传播风险依然较高。

奥密克戎BA.5变异株 可2分钟进入宿主细胞

在疫情防控发布会上,深圳市第三人民医院院长卢洪洲介绍,自2021年年底出现后,奥密克戎BA.5变异株已成为全球主要流行的变异株,近期深圳新增本土病例感染的也是以奥密克戎BA.5变异株为主。

从病毒学特征来看,BA.5变异株比BA.2变异株具有更强的复制和传播能力。研究还表明,BA.5变异株可以在2分钟左右进入宿主细胞,20-30分钟左右在上呼吸道呈现指数复制,12-24小时后在感染细胞中释放成熟的病毒颗粒,也就是通常说的开始排毒,并通过飞沫、气溶胶等方式进行传播。

近日,在国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委副主任曾益新介绍,有研究表明,疫苗接种者的血清对BA.5的中和能力有所下降,但是疫苗接种所产生的细胞免疫对病毒变异的耐受性相对好一些。真实世界的结果也表明,疫苗接种对

于BA.5引起的肺炎、重症和死亡依然有很好的保护作用。

变异株传播力强 对老年人威胁仍然很大

今年以来,已有天津、西安、北京、上海、大连、珠海、三亚、重庆等地报告感染奥密克戎BA.5变异株及其进化分支毒株的病例。就传播能力而言,张伯礼院士此前表示,奥密克戎BA.5变异株被认为是目前传播力最强的毒株。研究发现其具有比前代毒株更强的免疫逃逸能力、重复感染能力。

就致病能力而言,BA.5变异株感染者病情严重程度和奥密克戎早期变异株相比没有明显变化,但对老年人的威胁仍然很大,尤其是没有接种过疫苗的高龄老人感染BA.5变异株后,发生重症的风险很高。目前,国内已报告奥密克戎BA.5变异株的多个进化分支:BA.5.1、BA.5.1.3、BA.5.2、BA.5.2.1和BF.15等。其中,BF.15变异株为BA.5.2.1的分支,为深圳本地首次发现,其隐匿性和传播力更强。



深圳市民进行核酸检测采样。

延伸

奥密克戎BA.5变异株如何防范?

面对传播能力更强的奥密克戎BA.5变异株,我们应如何防范?上海市疫情防控工作领导小组专家组成员袁政安介绍,奥密克戎BA.5变异株的传播方式主要还是飞沫传播,因此市民还是要牢记“防疫三件套”(戴口罩、社交距离、个人卫生)和“防护五还要”(口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开),其中规范佩戴合格的口罩仍是最有效的防控措施之一。

袁政安再次提醒,科学规范地佩戴口罩的方式是:戴上口罩后,两个食指在鼻翼的两侧按压,使鼻夹与面部皮肤贴合,口罩完全遮住鼻子和下巴。建议每四小时更换一次口罩,有效发挥口罩的防护能力。

综合中央电视台、《深圳特区报》、新华社报道

FBI查获的特朗普物品清单公开

共有1万 multiple 份文件,其中100多份带有保密级别

美国一名联邦法官9月2日下令公开联邦调查局(FBI)上月搜查前总统唐纳德·特朗普住所的查获物品清单。清单显示共查获1万 multiple 份文件,其中100多份带有保密级别,另有48个标记为“保密”的空文件夹。



FBI查获物品清单 被法官下令公开

联邦地区法官艾琳·坎农2日下令公开FBI查获物品清单、司法部对查获文件的调查进度记录等法庭文件。

8月8日,司法部下属的FBI突击搜查特朗普在佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园,这是美国历史上第一次有前总统因为刑事调查而被突击搜查住所。

清单显示,FBI从特朗普在海湖庄园的办公室及储藏间带走的33箱物品里,共有超过1.1万份文件或照片,其中100余份标有密级,54份为“秘密”、31份为“机密”、18份为最高级别的“绝密”。

FBI发现90个空文件夹,其中48个标有“保密”字样,42个标记有“归还秘书”或“归还助理”等字样。美联社评论,这些空文件夹引发质疑,令人担心或许政

府部门还没能从特朗普那里收回所有涉密文件。

清单还显示,这些文件有的被堆在箱子里,有的被随意搁置,与书籍、杂志、剪报、衣物及其他个人物品混杂在一起。

特朗普保留的文件 想要回来很费劲

美国法律规定,总统任内所有文件必须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。特朗普卸任总统后,国家档案和记录管理局试图向特朗普方面索要他任内的文件,与之沟通一年。

今年1月,美国国家档案和记录管理局从海湖庄园运回15箱文件,发现其中一些文件涉密,一些文件“被撕毁”,随后联系FBI。在那批文件中,FBI发现

184份涉密文件。6月,FBI造访海湖庄园,带走一个装有涉密文件的档案袋。

司法部先前的说,海湖庄园没有存放政府涉密文件的安全空间,他们已经启动一项刑事调查,调查方向包括文件在海湖庄园的存放问题、特朗普方面过去数月是否存在阻碍调查的行为,以及特朗普方面是否涉嫌破坏、隐藏政府文件而对国家安全造成风险,从而违反《反间谍法》等法律。

特朗普律师团队 欲阻止FBI审阅文件

2日,特朗普的律师团队并未就被披露的法庭文件作出评论。

先前,特朗普否认不当处理文件,指责民主党人对他进行政治攻击。特朗普的律师团队8月22日发起诉讼,试图阻止FBI审阅查获的文件,要求法官任命一名与本案无利益冲突的特别主事官,负责核查文件并确认其中哪些受“行政特权”保护。法官坎农9月1日听取特朗普方面律师与司法部两名顶级反间谍检察官的口头辩论,主题是否为是否如特朗普所愿任命一名特别主事官。对此,坎农表示将稍后再作决定。

综合中央电视台、新华社报道

美国加州山火 已烧毁1620公顷土地

约100栋房屋和建筑物被烧毁

中新社消息 据路透社报道,截至当地时间9月3日上午,在美国北加州迅速蔓延的山火已经烧毁了约1620公顷(4000英亩)的土地,促使数千名居民撤离,致多人受伤。

当地时间9月2日,美国加利福尼亚州北部发生山火,山火在数小时内迅速蔓延至10.12平方公里,迫使数千人疏散。加州已有超过27000名民众家中断电。美媒称,预计热浪会给整个加州的电网持续带来重压,当地运营商在过去

几天发布了节约用电警报。

加州州长加文·纽森宣布该州进入紧急状态。他在一份声明中指出,这场大火已导致平民受伤、房屋被毁、停电。据当地媒体报道,超过5000名居民被强制疏散。

据加州林业消防局表示,大约100栋房屋和建筑物被大火烧毁。截至3日上午,20%的火势得到控制。

报道称,这是今年夏天加州北部发生的第8起重大火灾。



加州山火烧毁的房屋和车辆。